

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

Парабиной Елены Валерьевны на тему «Комплексная оценка результатов лечения пациентов после трансплантации почки на амбулаторном этапе», представленной на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Современные тенденции в поддерживающей иммуносупрессии нацелены на ее минимизацию, однако оптимальный минимальный уровень тациролимуса для разных временных точек, у пациентов, находящихся под диспансерным наблюдением после трансплантации почки, для предотвращения как рисков острого отторжения так и токсичности препарата не установлен. В доступных работах, представленные результаты применения минимизированных дозировок ИСТ зачастую неоднозначны и иногда противоречат друг другу. Неоспорима актуальность необходимости комплексного изучения результатов амбулаторного лечения реципиентов почки на разных временных этапах. В этой связи актуальность проведенного исследования не вызывает сомнения.

Автором проведено обследование 175 реципиентов почечного трансплантата. Из всех больных, после стратификации иммунологических рисков, сформировано три группы: 1 группа 86 реципиентов с высокими иммунологическими рисками, получающих ИСТ по стандартной схеме, 2 группа (контрольная) - 34 реципиента с низкими/средними иммунологическими рисками, получающих ИСТ по стандартной схеме с последующим переводом на схему со сниженными концентрациями тациролимуса и 3 группа (основная) - 55 реципиентов с низкими/средними иммунологическими рисками, получающих ИСТ по модифицированной схеме.

В диссертации подробно представлены результаты лечения реципиентов почечного трансплантата при применении двух различных подходов к ИСТ. Применение предложенной автором схемы иммуносупрессивной терапии со

снижением целевых концентраций тациролимуса показало достоверное снижение частоты нефротоксичности и дозозависимых побочных эффектов, при этом не наблюдалось увеличения частоты отторжения. Предлагаемый протокол лечения положительно влиял на качество жизни реципиентов. Настоящее диссертационное исследование показало необходимость персонифицированного подхода к лечению пациентов после пересадки почки. Результаты, полученные автором, при внедрении в лечебную практику, позволят улучшить результаты лечения пациентов после трансплантации почки.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 9 печатных работ, в том числе 2 статьи по шифру специальности в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций и 5 публикаций в журналах, входящих в международную базу цитирования Scopus.

Научная новизна подтверждена свидетельством о регистрации программы для ЭВМ. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний по автореферату диссертации нет.

#### Заключение.

Судя по автореферату диссертационная работа Парабиной Елены Валерьевны на тему «Комплексная оценка результатов лечения пациентов после трансплантации почки на амбулаторном этапе» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, в котором решена важная для науки и практики задача – разработан и предложен протокол иммуносупрессивной терапии со сниженными концентрациями тациролимуса, позволяющий снизить нефротоксичность при сохранении адекватной

иммуносупрессии. Диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 18.03.2023 № 415), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Парабина Елена Валерьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.05.

Заведующий кафедрой терапии и профессиональных болезней медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова Института медицины, экологии и физической культуры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет»  
г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, д. 42  
8(8422) 41-20-88,  
e-mail: contact@ulsu.ru  
доктор медицинских наук  
профессор  
(3.1.18. Внутренние болезни)

Шутов Александр Михайлович

«05» ноября 2024

Подпись д.м.н., профессора Шутова А.М. заверяю:

УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ	
Подпись А.М.Шутова	
«ЗАВЕРЯЮ»	
Ученый секретарь	
Ученого совета УлГУ	
«	20

